
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχήθηκε στον Παναγιώτατο
Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίο για
την εικοσαετία της Πατριαρχικής διακονίας
Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας απέστειλε συχγαρητήρια επιστολή στον Παναγιώτατο
Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντινουπόλεως-Νέας Ρώμης και Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο για την
εκοσαετή επέτειο της εκλογής στον Πατριαρχικό Θρόνο. Το πλήρες κείμενο της επιστολής
δημοσιεύεται παρακάτω.

Παναγιώτατε,

Παρακαλώ δεχθείτε τα ειλικρινά μου συγχαρητήρια επί τη εικοσαετία της εκλογής Σας στον ένδοξο
Πατριαρχικο Θρόνο της Νέας Ρώμης.

Οὐδεὶς δὲ λύχνον ἅψας καλύπτει αὐτὸν σκεύει...ἀλλ᾿ ἐπὶ λυχνίας ἐπιτίθησιν, ἵνα οἱ
εἰσπορευόμενοι βλέπωσι τὸ φῶς (Λκ. 8.16). Εδώ και δυο δεκαετίες έχετε τοποθετηθεί επί λυχνίας
της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως, ευρισκομένης στο ιστορικό κέντρο της
Ορθοδοξίας, κατευθύνοντας την ύπαρξή της σε αυτή την ουδόλως εύκολη εποχή. Συνεχίζοντας το
έργο των προκατόχων σας, αδιαλείπτως μαρτυρείτε περί της αψευδούς αληθείας, καθιστώντας
αυτην προσιτή στην αντίληψη του σύγχρονου ανθρώπου. Τα χρόνια της Πρωθιεραρχίας σας έχει
ανοιξει μια νέα σελίδα στην ιστορία των αδελφικών σχέσεων μεταξύ Πατριαρχείων
Κωνσταντινουπόλεως και Μόσχας.

Μετ΄ευγνωμοσύνης αναθυμούμαι την προσωπική επαφή με την Παναγίωτητά Σας τόσο στο έδαφος
του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως όσο και του Μόσχας. Ανεξίτηλη ήταν η εντύπωση, την
οποία άφησαν στην καρδιά μου οι κοινές προσευχές μαζί Σας στη νήσο Ίμβρο, τη γενέτειρά Σας,
όπου ευγενικά προσεκλήθην από την Παναγιώτητά Σας, καθώς και τα αισθήματα που βίωσα κατά το
κοινό μαζί Σας προσκύνημα προς τα ιερά της Καππαδοκίας. Αυτές οι επισκέψεις επέτρεψαν
εξαιρετικά έντονα να αισθανθώ τη συγγένεια της πνευματικής εμπειρίας που απέκτησαν οι λαοί μας
μέσα από τα τραγικά γεγονότα του Κ΄αιώνα.

Την εύσημη ημέρα της εικοσαετούς Πατριαρχίας Σας ολοψύχως εύχομαι στην Παναγιώτητά Σας
μεγάλα ελέη παρά του Πανοικτίρμονος Θεού, υγεία και μακροημέρευση επ΄αγαθώ της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως.



Μετά τιμής και εν Κυρίω αγάπης

 ο Βολοκολάμσκ Ιλαρίων

Πρόεδρος του Τμήματος

Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων

του Πατριαρχείου Μόσχας

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55061/
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